



# НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 1 июля 2022 года

№ 25 (19071)

25 июня в Министерстве обороны России сообщили о полном освобождении городов Северодонецк и Боровское, населённых пунктов Вороново и Сиротино Луганской Народной Республики. В освобождённых от киевского режима городах проживает около 108 тысяч человек. Общая площадь освобождённой территории составляет порядка 145 квадратных километров. Этот успех в результате грамотных наступательных действий обеспечен подразделениями народной милиции Луганской Народной Республики при поддержке группировки российских войск под командованием генерала армии Сергея Суровикина.

Так была сорвана попытка противника превратить промышленную зону северодонецкого предприятия «Азот» в устойчивый очаг сопротивления. В настоящее время территория данного предприятия контролируется подразделениями народной милиции Луганской Народной Республики. С освобождением Северодонецка и Боровского вся левобережная территория Северского Донца в границах Луганской Народной Республики перешла под её полный контроль.

Российские войска (силы), задействованные в специальной военной операции на Украине, проинспектировал министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу. На командных пунктах российских группировок он заслушал доклады командующих об обстановке и действиях российских Вооружённых Сил на основных операционных направлениях.

Большое внимание глава военного ведомства уделил вопросам организации всестороннего обеспечения боевых действий, а также созданию в пунктах временной дислокации надлежащих бытовых условий для российских военнослужащих.

Генерал армии Сергей Шойгу вручил государственные награды: три медали «Золотая Звезда» Героя Российской Федерации и ордена Мужества российским военнослужащим, проявившим героизм и самоотверженность при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции.

Уверен в вас! Впереди у вас ещё много славных дел на благо нашего Отечества. Вооружённых Сил и Воздушно-десантных войск, - с такими словами министр обороны обратился к награждённым.

## РОССИЙСКАЯ АРМИЯ РАЗВИВАЕТ УСПЕХ

Вооружённые Силы ускоряют темп освобождения Донбасса и Украины от националистической нечисти



В ходе операции за пять дней минувшей недели наши воинские формирования освободили от националистов Северодонецк (в том числе промышленную зону местного предприятия «Азот») и более десяти других населённых пунктов, разгромили группировку ВСУ, окружённую в Горском котле. Российскую группировку войск (сил), задействованную в специальной военной операции на Украине, проинспектировал министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу.

ним. - Поздравляю! Берегите себя.

Освобождению Северодонецка предшествовал разгром группировки ВСУ, окружённой в Горском котле, который за сутки до этого завершила Южная группировка войск под командованием генерала армии Сергея Суровикина. А несколькими днями ранее группировка украинских войск в районе населённых пунктов Горское и Золотое была полностью блокирована.

В очередном, теперь уже Горском котле было окружено четыре батальона противника: 3-й механизированный батальон 24-й механизированной бригады, 15-й горно-штурмовой батальон 128-й горно-штурмовой бригады, 42-й мотопехотный батальон 57-й мотопехотной бригады, 70-й батальон 101-й бригады территориальной обороны, а также бригадная артиллерийская группа 57-й мотопехотной бригады.

Управление войсками со стороны вышестоящего украинского командования было потеряно, снаб-

жение оружием, боеприпасами, горючим и другими материальными средствами полностью прекращено.

Войска России и подразделения народной милиции ЛНР методично сжимали кольцо Горского котла, нанося противнику непрерывное огневое поражение. Сначала они за день взяли под контроль половину населённого пункта Золотое, а затем полностью разгромили угодившего в котёл противника и освободили населённые пункты Горское и Золотое.

Одновременно соединения и воинские части группировки войск «Центр» под командованием генерал-полковника Александра Лапина, прорвав хорошо подготовленную оборону украинских войск, разгромили противостоящего противника и, развивая наступление, блокировали город Лисичанск с юга.

## ВПЕРЕДИ СОВМЕСТНАЯ РАБОТА

Стороны выразили готовность защищать Отечество даже с применением самого серьёзного оружия

В субботу 25 июня, в день 30-летия установления дипломатических отношений между Российской Федерацией и Республикой Беларусь, в Константиновском дворце в Санкт-Петербурге состоялась встреча президентов союзных государств Владимира Путина и Александра Лукашенко. Главы дружественных стран провели переговоры, где обсудили актуальные вопросы безопасности.

Президент Белоруссии выказал озабоченность ситуацией, складывающейся в результате осуществления соседними государствами, в частности, Польши и Литвы, политики конфронтации.

По его словам, Польша больше всего поставляющая наёмников на Украину, а вместе с ней и Литва ведут себя агрессивно и проводят отвратительную политику.

В последнее время нарастает поток информации по поводу их замысла прекратить транзит из России через Беларусь в Калининград, изолировать Калининград, обратился Александр Лукашенко к российскому коллеге. - Это сродни объявлению какой-то вой-



ны, подобные вещи недопустимы в современных условиях.

Беспокоят белорусскую сторону и полёты натовских самолётов, которые, по мнению главы государства, тренируются в использовании ядерных боеприпасов.

## В ИНТЕРЕСАХ ОБЩЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В Москве прошла встреча глав военных ведомств России и стран Центральной Азии

Участники заседания Совета министров обороны подтвердили единое понимание характера современных вызовов и угроз и наметили пути дальнейшего развития взаимодействия государств СНГ в сфере обороны и военной безопасности. А на встрече глав военных ведомств России и стран Центральной Азии темой для обсуждения стала ситуация с нарастающей активностью международных террористических организаций в Афганистане.

В этом мероприятии, которое в таком формате проведено впервые, помимо министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу, участвовали министры обороны Казахстана, Киргизии, Таджикистана и Узбекистана генерал-полковник Руслан Жаксылыков, генерал-лейтенант Бактыбек Бекболотов, гене-

рал-полковник Шерали Мирзо и генерал-лейтенант Баходир Курбанов соответственно.

Признателен за поддержку нашей инициативы встретиться главам оборонных ведомств государств Центральной Азии и России, - сказал генерал армии Сергей Шойгу на встрече.

### Юбилей

## ЗОНА ОТВЕТСТВЕННОСТИ - МИРОВОЙ ОКЕАН

Разнородность сил объединяет его универсальность

Сегодня крупнейшее объединение ВМФ России Краснознаменная Кольская флотилия Северного флота отмечает юбилей. Созданная 40 лет назад, она вобрала в себя лучшее из опыта соединений-предшественников, и в настоящее время её корабли составляют основу надводных сил Северного флота, интенсивно выполняют учебно-боевые задачи в море, обеспечивают военно-морское присутствие в стратегически важных районах Мирового океана. О деятельности флотилии, её задачах и перспективах развития в интервью корреспонденту нашей газеты Евгению ДРУЗЬЯК рассказал командующий объединением вице-адмирал Эдуард МИХАЙЛОВ.



8 стр.

### АРМИЯ-2022

## ПЛОЩАДКА ДЛЯ ПАРТНЁРСТВА

Брифинг для военных атташе проводился в этом году впервые

На базе Конгрессно-выставочного центра «Патриот» прошло мероприятие, организованное для представителей военно-дипломатического корпуса иностранных государств, посвящённое проведению Международного военно-технического форума «АРМИЯ-2022».

В брифинге приняли участие свыше 70 аккредитованных в Российской Федерации военных дипломатов из 40 стран.

Основные цели мероприятия - привлечение к участию в форуме «АРМИЯ-2022» делегаций и предприятий иностранных государств, а также информирование зарубежных партнёров о мероприятиях форума.

Международный военно-технический форум «АРМИЯ-2022» включает масштабные демонстрационную, научно-деловую, культурно-художественную программы, знакомит потенциальных партнёров с новейшим российским вооружением, не имеющим аналогов в мире.

По сложившейся традиции он пройдёт одновременно с Армейскими международными играми и станет платформой для проведения X Московской конференции по международной безопасности, на которой будут обсуждаться актуальные вопросы поддержания глобальной стабильности.

Объединение на одной площадке ключевых мероприятий Министерства обороны делает официальные переговоры и встречи более содержательными и результативными. Кроме того, большого внимания заслуживают расширенная экспозиция Военно-морского флота и специализированная выставка «Инновационное развитие в области обороны».

### Мы - за гуманизм

## ЖИВОЙ ЩИТ

Мастера провокаций и «боев» с гражданами своей страны готовятся к новым акциям

Межведомственный координационный штаб Российской Федерации по гуманитарному реагированию в своих заявлениях отмечает преступные действия киевского режима по отношению к мирному населению Украины, ДНР и ЛНР, а также использование объектов медицинской инфраструктуры в военных целях.



Так, в Бахмуте ДНР в кожендиспансере и клинике «Медцентр» украинскими националистами оборудованы огневые позиции и снайперские точки, подходы к учреждениям заминированы, но об этом местное население

умышленно не уведомлено; - в Чернигове в здании областного туберкулёзного диспансера размещены штаб территориальной обороны, склады вооружения и боеприпасов, при этом всех больных цинично выгнали на улицу;

- в Северске ДНР в зданиях городской больницы националистами оборудованы огневые позиции, на прилегающей территории размещена бронетехника, крупнокалиберная артиллерия и РСЗО, а в помещениях оборудованы огневые позиции и снайперские точки, подходы к учреждениям заминированы, но об этом местное население

2 стр.



БОГАТЫРИ С АВТОМАТАМИ КАЛАШНИКОВА

7 стр.



СЛЕДУЯ ЗАВЕТАМ ВЕЛИКОГО ФЛОТОВОДЦА

9 стр.

СУДЬБА, ОПРЕДЕЛЯЕМАЯ НУЖДАМИ СТРАНЫ

12 стр.

